

“虽然女儿和家庭需要我，但此刻社区更需要我”

坚守“疫”线， 她将双胞胎女儿托付给父母



本报记者 滕庆海 张凤春
本报通讯员 宋康文

在句容市崇明街道中凌社区居民的眼里，居委会主任赵能洁是值得信赖的“大管家”、令人称道的“领头雁”。特别是今年3月疫情期间，她舍小家、为大家，帮扶困难群众、开展志愿服务，持续奋战在疫情防控一线，居民们更是赞不绝口。

“用自己的辛苦换来社区居民的安宁，这是我的应尽之责。”接受记者采访时，赵能洁话语平静而坚定。日前，她荣膺2022年第二季度“镇江好人（大爱之星）”。

赵能洁是名“90后”，大学毕业后便来到中凌社区工作，一干就是8年。她爱岗敬业，乐于助人，成为居民的贴心人。今年3月中旬，句容发生疫情，社区考虑到赵能洁还处在哺乳期，没安排她参加一线疫情防控工作。赵能洁深知社区人手不足，当即找到社区党支部书记郭爱丽“请战”，

“书记，去年因为产假已经错过一次了，我是党员，这次我必须上，不然我会遗憾的。”赵能洁如愿穿上了防护服，成为“大白”中的一员。

赵能洁的爱人谭成功，是句容市公安局华阳派出所的民警，也第一时间投身宝华疫情防控前线。夫妻俩为了全身心工作，他们把10个月大、尚未断奶的双胞胎女儿交给父母照顾。

“请大家保持一米间隔，有序排队。”每天早晨7点前，中凌社区核酸采集点陆续有居民前来排队，赵能洁拿着喇叭，一遍又一遍地提醒居民戴好口罩，有序采样。正式采样开始后，她又来到辖区开展宣传，引导居民去采集核酸。上午11点，赵能洁穿好防护服，走上信息采集员岗位。下午2点，结束了所有的核酸采集工作，水都来不及喝一口，她即刻开展每日信息报送工作，《外地来句返句人员排查汇总表》《社区每日上门做核酸人员汇总表》等，对排查出的人员进行一对一的跟踪服务。下午5点，她又拿起了大喇叭走街串巷，宣传发动居民参加第二天的全员核酸检测。晚上10点，她终于吃上了第一顿饱饭……16个小时的工作，嗓子哑了，腿脚酸了，尽管身疲力竭，却无怨无悔。

“爸、妈，宝宝的奶放在冰箱里了……”赵能洁每天趁着交接班的空当，给父母发个简短的微信视频。两个孩子见不到她，就不停地拍打着摄像头喊着“妈妈”。赵能洁只能在手机上抚摸着女儿们的脸，满是心疼，“虽然女儿和家庭需要我，但此刻社区更需要我。”四轮核酸检测结果均呈阴性，赵能洁一颗悬着的心终于放下了。

“家里有什么困难，跟我说，社区来帮你；物资不够，来电话，我安排人送来……”疫情期间，赵能洁牵挂着社区的困难户、特殊家庭，帮助纾困解难，上演了一个个暖心故事。家住羊角山小区的居民方某从上海看病回到句容，在卡口处被拦下，回不了家。社区在了解他们的行程情况后，立即安排车辆将其接回，实行居家健康监测。赵能洁和网格员为他们安装门磁后，还去菜场买好菜，送到他家门口。刘大爷是名老党员，患有帕金森综合征，还伴有慢性病，腿脚不便。子女和亲戚因疫情无法前来照料老人。赵能洁定期为刘大爷送菜送药，每次还详细询问老人的身体状况，并带领医护人员上门为其采集核酸。老人的家属感激地说：“赵主任贴心暖心，不是亲人胜似亲人！”

从春寒料峭到烈日炎炎 市交通港航志愿者 持续坚守防疫一线

本报讯（锁诗洁 王露）扬溧高速镇江南出口，穿着防护服的镇江交通港航志愿者们正在烈日下忙碌着。高温天，志愿者们不畏骄阳、不惧热浪，依然奋战在“疫”线。记者了解到，交通港航志愿者已经连续数月坚守防疫一线，默默守护着人民群众的健康。

为遏制疫情输入，自3月14日起，市交通部门在多个人镇通道设置了交通查验点，市港航事业发展中心入驻扬溧高速镇江南高速道口，全员上阵，严格按照“两站一场一码头”防疫要求，“三班三运转”24小时查验入镇车辆。目前，扬溧高速镇江南出口日均通过车辆2600余辆，入镇群众3400余人。

为了保障货物其流、人物其行，高速公路查验点利用“重点地区车辆预警系统”，对于不抬杆的车辆进行查验，由志愿者将其引导至待查区接受查验，切实为群众提供最确切的人镇指引。志愿者在抓细抓实疫情防控工作的同时，也贴心服务群众。查验现场设置了休息区供入镇群众等待休息，并装设遮阳棚为他们送去一片清凉。便民服务点还有矿泉水、方便面和冰棍供群众免费取用。

无论是寒风料峭，还是酷暑高温，都阻挡不了港航人防“疫”的脚步。记者了解到，自疫情发生以来，我市交通港航志愿者已陆续在扬溧高速镇江南高速道口奋战200多天。

爱心汇聚点亮“微心愿” 组团进乡村善举暖老兵

本报讯（陆文慧 车建平 沈湘伟）“为祖国甘洒热血是一名战士应尽之责，党和政府、社会爱心团体关心我们老兵，实现了我的小心愿，真是太感谢了。”7月22日，老兵徐春林激动的说道。为关心关爱困难退役军人，进一步汇聚爱军拥军的浓厚氛围，镇江高新区社会事业局组织蒋乔街道社工站、蒋乔街道嶂山村、五洲山村、乔家门社区退役军人服务站以及中国邮政银行镇江市分行营业部等爱心团体，共同把“微心愿”爱心物资和祝福送到三户退役军人家中。

住在嶂山村润家园小区的退役军人徐春林，今年62岁，2017年他因重病导致偏瘫，目前全家人还住在毛坯房里，室内的门都没有安装，生活

很不方便，他与家人盼着能安装上房门。爱心人士石光宗通过相关平台，在“微心愿”列表里看到老人的心愿后，立刻联系并认领下该心愿。徐春林及家人对此感激不已。

慰问团一行人又来到五洲山村73岁退役军人陶生海家中，为老人送上一台全自动洗衣机。陶生海1973年入伍，目前和老伴共同生活，想要一台全自动洗衣机，是老夫妻共同的“微心愿”。该心愿由爱心人士李莉认领并采购，当慰问团把洗衣机送到陶生海家时，夫妻俩十分感动。

乔家门社区退役军人蒋建群的微心愿是希望得到一台新电视机，这一次终于如愿了，当看到送上门的电视机后，蒋建群连声致谢。



西津渡历史文化街区组织志愿者开展文明旅游志愿服务

7月22日，西津渡历史文化街区组织“爱在西津”志愿者团队开展文明旅游志愿服务，发放文明旅游宣传品、免费提供饮用水、搀扶老人和残疾人上石阶。
李斌 仲纯 摄影报道



讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣